

S.M./R.3



Nuestra Hoja

Órgano del Patronato de S. Juan Bautista de la Salle
ALAYOR

Año I

NOVIEMBRE 1929

Núm. 3

TOQUE DE ÁNIMAS

En las noches plácidas del estío y en las tempestuosas del invierno crudo, los tañidos acompasados de las campanas parroquiales rasgan las sombras; parece que gimen y suplican.

No sé, lector carísimo, si las has oído nunca desde los callados barrancos del sur de nuestra ciudad. Yo sí. El eco repite allí con imponente fidelidad la voz de las campanas; parece que las sombras y el silencio musitan una oración.

Pero las campanas, en aquellas horas graves, no hienden los aires para que las recoja el eco que vaga perdido por nuestros campos. La Iglesia, con ellas, nos pide un piadoso recuerdo, una oración, por las almas de nuestros deudos y por todas las que gimen en el Purgatorio. Sus tañidos ¿hallan *eco* en nuestro corazón?...

Muchas veces las oímos riendo y quizás gozando en cosas no laudables; otras no las oímos siquiera, otras no las queremos escuchar... Es que a veces nos encontramos más

lejos del espíritu de la Iglesia que nuestros barrancos melancólicos lo están de las campanas de Sta. Eulalia.

¡Cuan olvidados tenemos a los que nos precedieron en el mundo! Y cuando nos acordamos de ellos, exteriorizamos nuestros sentimientos con lágrimas y con flores, expresiones que lo que más simbolizan es cuan superficiales aquellos deben ser. El recuerdo profundo y cristiano no se simboliza con flores ni se traduce en lágrimas; tiene una expresión mucho más propia. Bien popular es la frase de San Agustín: «Una lágrima por el difunto se evapora, una flor sobre su tumba se marchita, una oración la recoge Dios».

Recemos, pues por los muertos y acordémonos diariamente de ellos, en las horas solemnes y calladas, cuando los tañidos acompasados de las campanas parroquiales rasgando las sombras, parece que gimen y suplican...

J. B.

EL DOMINGO

La Iglesia quiere que el obrero tenga un día por semana para pensar de un modo particular en su alma, y este día de meditación es, al mismo tiempo, un día de descanso y de fiesta. Hace más; manda que en este día, ricos y pobres, obreros y patronos, grandes y pequeños, penetren confundidos en el sagrado recinto para adorar a Dios que no hace acepción de personas.

Cuando esta ley es guardada, lucen con bellos destellos la verdadera igualdad y fraternidad. La Iglesia distribuye a todos, indistintamente, el pan de la misma palabra.

Y ¿que les dice? Que son hijos de un solo Padre, Dios; que este Padre les reserva eternas recompensas o eternos castigos; que no repara en la nobleza del rango pero sí en la nobleza del alma; que el alma del mendigo le es más preciosa que el alma del príncipe cuando aquella encierra mas virtudes; que la gran virtud es el Amor y que aquel que le ama mucho a Él y ama a sus hermanos es santo; que la humilde limosna de la viuda le es más preciosa que la ostentosa ofrenda del millonario, que el pobre Lázaro es más rico con sus llagas y harapos

que el opulento impío envuelto en rica púrpura y en medio de sus tesoros.

Les dice que el canto de sus himnos sagrados y la palabra de sus predicadores son el eco de la voz divina, cantos de amor, palabras de eterna esperanza, efluvios de la única, perfecta e invencible libertad.

Sin embargo, estas palabras y estos cantos sublimes que la Iglesia entona, han cansado a muchos hombres. Los poderosos y los ricos han encontrado en ellos verdades que saben a reproches y a remordimientos, conceptos duros contra el egoísmo, contra el orgullo, contra la sed de riquezas y el ardor de los placeres... y muchos de ellos no queriendo oír, se han apartado. Los proletarios, los pobres, han prestado oídos a doctrinas nuevas y desastrosas. En el club, en la taberna en el taller y hasta en el hogar del pobre, ha penetrado el silbido de la sirena engañadora, la eterna mentira, disfrazada con ropajes de luces nuevas y... se han deslumbrado muchos.

Entre tanto, la asistencia al templo mengua en el día santo del Domingo y ¿cual es el resultado palpable de todo ello? El egoísmo y el orgullo de un lado, el odio y la envidia del otro, el malestar de la Sociedad. Terribles consecuencias de

la voluntaria ignorancia de la doctrina de Cristo y de la violación de sus invulnerables preceptos.

El santo día del Domingo es profanado a pesar de la voz de los Prelados, de las reconvenciones de los católicos consecuentes, a pesar de las leyes civiles. La profanación del Domingo es un pecado mortal, un

verdadero crimen. ¡Ay de las familias y de los pueblos que niegan al Señor el día que se ha reservado! El que todo lo da, en su alta justicia, ¿como juzgará el delito de negarle lo poco que nos pide y que Él mismo nos ha entregado de antemano para que se lo ofrezcamos con reverencia?

D.

Relación de donativos para cubrir el pago, gastos consiguientes y reparaciones de la CASA COLEGIO DE LOS Hermanos DE LAS EE. CC.

Redoblad vuestras fuerzas a fin de apartar a la niñez y juventud de la corrupción e incredulidad, y preparar así una nueva generación. (León XIII).

Suma anterior	16.878'50
Un socio del Patronato	5'00
Una abuela	1'00
D. Sebastián Timoner Pons.	2'00
D. Arturo Pons Borrás	2'00
Varios alumnos	2'00
Rdo. D. Lorenzo Villalonga, Cura Ecónomo	2'00
Rdo. D. Juan M. Pons Pons, Pbro. en sufragio del alma de su hermano	10'00
Un protector de los Hermanos	250'00
Suma y sigue	<u>17.152'50</u>

Dios bendecirá a los donantes y las generaciones educadas al amparo de su obra no olvidarán nunca a los que se preocuparon de nutrir sus inteligencias de conformidad con la doctrina de Cristo.

"Nuestra Hoja" sale mensualmente. Lo que con ella se recaude irá destinado a la anterior suscripción. Ofrenda mínima, 0'10 ctms. ¿No recibe V. "Nuestra Hoja? Mucho celebraríamos contarlo entre nuestros suscriptores.

Conversaciones sobre Historia de América

Los temas anunciados en el anterior número, han sido desarrollados con acierto por distinguidos consocios. Siguiendo el orden cronológico de los hechos, se desarrollarán los temas siguientes en los respectivos domingos del mes en curso.

IV. - Los llamados viajes menores. Alonso de Ojeda. Pedro Alonso Niño. Vicente Yañez Pinzón. Otros viajes. Américo Vespucio. Conquista de Tierra Firme. Vasco Nuñez de Balboa.

V. - Dificultades que presentó el gobierno de los dominios americanos. Colón y los Reyes Católicos. Gobierno y población de las colonias. La esclavitud. La Casa de contratación y el Consejo de Indias.

VI. - Hernando de Magallanes y el descubrimiento del Estrecho de su nombre. La primera circunvalación del Globo. Consecuencias del viaje de Magallanes.

VII. - Descubrimiento y conquista de Méjico. Hernán Cortés.

(Se continuará)

Pensamiento.- La ambición y la felicidad van por dos caminos que nunca se encuentran.

Crónica

Las fiestas de Cristo-Rey presentaron esta año una solemnidad mucho mayor que las precedentes. El Patronato se complació verdaderamente en corresponder a la atenta invitación y coadyuvar a los actos que con tal fin se realizaron.

Alayor Católico se unió para gritar ¡Viva Cristo-Rey!

La Junta Directiva estos días ha tenido el gusto de saludar al Rdo. Hno. Visitador y oír sus sabios consejos. Ha pasado un día entre nosotros en ejercicio de su cargo.

Desde estas modestas columnas nos complacemos en reiterarle la expresión de nuestro respeto.

Necrología

A la avanzada edad de 85 años y confortada con los Santos Sacramentos, falleció el día 7 del cte. D.^a María Serra Orfila (q. g. g.) protectora de la Obra. Suplicamos a nuestros lectores una oración en sufragio de su alma.

Reciban su familia, y de un modo especial nuestros protectores D. Juan y D.^a E. Bienvenida Pons Serra y nuestro consocio D. Basilio Pons Pons la expresión de nuestro más sentido pésame.

Tip. La Española.—Alayor